

## RODINNÉ DOMY

### 12 Okna jako obrazy

Pozemek v severním svahu s přístupem z jižní strany nebývá považován za ideální pro stavbu domu. V klidné moravské obci se podařilo vybudovat moderní bydlení, které má vše, co si majitelé přáli, a jako bonus krásný výhled.



### 36 Proměna starého mlýna na idylické místo k bydlení

Byla to láska na první pohled. Tak trochu vlastně náhodná, a možná právě proto se podařilo sen o bydlení v přírodě naplnit s větším zaujetím. Na samém počátku byla představa o životě s co nejmenší závislostí na okolním světě.



### 20 Když se o vás dům krásně postará...

Carles Creixans z malého katalánského městečka Espinelves postoupil od truhlářského řemesla, které se v jeho rodině dědí po generace, ke stavbě rodinných domů ze dřeva. Ten, který postavil pro svou rodinu, stojí za pozornost hned z několika důvodů.



### 44 Na dřevěné vlně nad městem

Skyline House vznikl přestavbou domu zničeného požárem v roce 1991. Stojí na vrcholku pohoří Eastbay s velkolepým výhledem na americké město Oakland, jihozápadní záliv a na legendární most Golden Gate.

### 52 Kde si zpívá matka Země

V odloučené krajině, kde si nejen lišky dávají dobrou noc, ale kde občas o sobě dává vědět samo nitro naší planety, vzniklo atypické moderní obydlí. Některé nápady, které se realizovaly ve výjimečném prostředí vysokohorské plošiny, na dohled od aktivní ekvádorské sopky Cotopaxi, mohou posloužit jako inspirace pro bydlení v harmonii s přírodou.

### 30 Návrat klasiky

Na slunném pozemku v nové obytné zástavbě v blízkosti Prahy realizovala mladá rodina svou představu vily pro 21. století. Jejich hlavním přáním byly komfort a kvalita bez kompromisů.



### 60 Dům roku 2020

Seznamte se s výsledky letošního ročníku naší tradiční soutěže o titul Dům roku. Letos se změnila soutěžní kategorie a nově byly zařazeny i atraktivní domy ze zahraničí. Dozvíte se také, kdo z hlasujících čtenářů vyhrál zajímavé ceny.

### 65 Domy současnosti: Vládne pluralita názorů

Nad výsledky soutěže o titul Dům roku 2020 se s námi zamýšlela architektka Eva Červinková z Centra architektury a městského plánování, členka odborné poroty.

### 68 Návštěva: Dům roku 2020

## OBSAH

### ZAŘIZUJEME

#### 72 Malé změny s velkým efektem

Úložných prostor není nikdy dost – tuto zkušenost učinil snad každý majitel rodinného domu. Pro rodinu se třemi dětmi a spoustou koníčků to platí dvojnásob. Přitom leckdy stačí docela malé stavební úpravy na to, aby se stávající metry čtvereční daly využít mnohem efektivněji.



#### 76 Jak na opravdu vydatný spánek

Základní funkcí ložnice je samozřejmě odpočinek, relaxace a regenerace. Je to také důležitý prostor pro intimitu. Do ideálu má však většina našich ložnic daleko. Podívejme se, co všechno hraje při zařizování této místnosti roli.



#### 80 Sólo pro kuchyňské baterie

Na kuchyňské vodovodní baterie klademe přísné nároky – musí bez problémů plnit svou funkci, šetřit vodu a její povrch musí být natolik odolný, aby i po letech intenzivního provozu vypadala jako nová.



#### 84 Trendy a novinky pro vaši domácnost

### ZAHRAIDA

#### 85 Tichá, chladivá zelená oáza

Žádná zahrada není tak malá, aby nemohla být užitečná. A žádný pozemek není tak nevhodně situován, aby nemohl být krásný.



#### 90 Krásná po celý rok

Za krásnou zahradu většinou považujeme tu, která krásně kvete a zelená se během jara a v létě. Na podzim a v zimě jako by zahrada v našich myšlenkách pomalu ani neexistovala, ačkoli i v těchto obdobích může být zajímavá. Nabídne nám totiž trochu jinou podívanou než během hlavní zahradnické sezony.

#### 93 Kalendárium na březem

#### 94 Což takhle pořídit si neokoukanou orchidej?

Orchideje se již trvale zabydlely v moderních bytech. Krásné velkokvěté odrůdy rodu *Phalaenopsis*, které spolehlivě rostou a kvetou, nabízí prakticky každé květinářství. Už se ale trochu okoukaly, co vyzkoušet něco jiného?



#### 98 Bazén naplánujte včas!

Chcete-li si horké léto užít u vody na vlastní zahradě, je nejvyšší čas začít s plánováním bazénu. Kam jej umístit, jakou konstrukci vybrat a co všechno vás při budování bazénu čeká, poradí odborníci.

## OBSAH

### STAVBA

#### 102 Začátek stavby domu

Základy nesou celou tíhu domu a jeho stabilitu, v mnohém určují i jeho zdraví. Řeč bude o betonových základech, základových pasech, deskách a založení stavby.



#### 104 Stavba domu: Na počátku je výběr materiálu

K nejtradičnějším kusovým stavivům se rozhodně řadí pálené keramické bloky, ať už s dodatečným vnějším zateplením, nebo s integrovanou tepelnou izolací. Ale i další stavební materiály mají zajímavé vlastnosti, kterými se mohou pochlubit. Za pozornost jistě stojí beton, pórobeton, vápenopískové bloky a další sendvičové prvky, o kterých bude řeč dále. Objednat si lze i montovanou stavbu na bázi dřeva či betonu.



#### 108 Stavba střechy od základu

Střecha je nejcitlivější a nejnámáhanější částí obvodové konstrukce domu. Je vrcholem stavební konstrukce v přeneseném i doslovném významu.



#### 116 Žíly a tepny domu

Rozvodné soustavy vody a plynu jsou přípojkami napojeny na jednotlivé objekty, odpadní vody zase naopak odcházejí z domu do veřejné kanalizace. Všechny systémy by měly fungovat automaticky a bezporuchově jako zdravý lidský organismus.



#### 120 Výběr a montáž oken a dveří

Na výplně stavebních otvorů budov klademe stále větší požadavky. Ale ani okno s vynikajícími tepelněizolačními vlastnostmi nebo protihlukovou úpravou nezajistí očekávaný výsledek, pokud není správně provedená také montáž.



### SERVIS

#### 125 Zaujalo nás

#### 128 Stalo se v redakci a na cestách



#### 129 Stavba v přímém přenosu e4 – zimní zastavení č. 10